

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Н. А. Кошелюк

«Графико-фонетические особенности первых памятников на мансийском языке сер. XVIII – нач. XX вв.», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.02 – Языки народов Российской Федерации (мансийский язык). Москва, 2022 (27 стр.)

Диссертация Н.А. Кошелюк, представленная на обсуждение посвящена исследованию графико-фонетических особенностей ряда архивных памятников мансийской письменности середины XVIII – нач. XX вв. Актуальность выполненного исследования бесспорна. Задачи, поставленные в работе, соответствуют намеченной цели описания графико-фонетических особенностей первых словарей и книг на мансийском языке середины XVIII – начала XX вв. и последующего сопоставления полученных результатов с данными мансийских диалектов по словарям Б. Мункачи и А. Каннисто, а также с современным полевым материалом.

Научная новизна исследования заключается в том, что впервые в языкознании представлена попытка комплексного изучения рукописей первых мансийских памятников на кириллице, введен в научный оборот ранее неописанные памятники на мансийском языке: два текста Евангелия от Матфея (1847-1848) и (1868).

Полученные результаты, несомненно, являются новыми и имеющими как теоретическую, так и практическую значимость. Обоснованность полученных результатов не вызывает сомнения, их достоверность обеспечивается верификацией выдвигаемых положений на объемном языковом материале и высокой профессиональной компетенцией автора.

К сказанному выше следует добавить, что сделанные автором обобщения и выводы по главам диссертации являются достаточно новыми в области истории языкознания и представляют особый интерес для последующих научных изысканий. Результаты исследования могут послужить базой для дальнейшего лингвистического анализа памятников мансийской письменности.

Объемный теоретический и практический материал, привлеченный для проведения исследования, тщательный анализ языковых фактов, высокое научно-теоретическое исполнение научного труда однозначно потребовали

от автора больших усилий в поисках и сборе научного и фактического материала, его качественной и количественной интерпретации.

Диссертационная работа представляет собой полноценное завершённое исследование, имеющее ценность для развития тюркского языкознания, в частности, мансийского. Автореферат и научные статьи в достаточной мере отражают содержание работы.

Автореферат позволяет заключить, что диссертационное исследование Натальи Андреевны Кошелюк «Графико-фонетические особенности первых памятников на мансийском языке сер. XVIII – нач. XX вв.», представленное к защите по научной специальности 10.02.02 – Языки народов Российской Федерации (мансийский язык) на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает паспорту научной специальности и требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, и его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Латыпова Рида Марсовна, кандидат филологических наук (10.02.02 – Языки народов Российской Федерации (башкирский язык)), доцент, заместитель директора по учебно-производственной и инновационной деятельности государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Уфимский многопрофильный профессиональный колледж», 450098, г. Уфа, ул. Российская, д. 100/3, ГБПОУ УМПК; тел.: 8(347)262-91-90, эл. адрес: pedkollodj-1@yandex.ru



Р.М.Латыпова

01.08.2022 г.